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Zuid-Afrikaans werkbezoek grondwettelijk recht  –
Evaluatie

Eind juni 1997 brachten twee ambtenaren van het
Zuid-Afrikaanse ministerie van Constitutionele
Ontwikkelingen een bezoek aan de Belgische fede-
ratie om met hun collega's van gedachten te wisse-
len over grondwettelijk recht en grondwetswijzi-
g i n g e n . De Zuid-Afrikaanse republiek is immers
van mening dat onze ervaring op het vlak van
samenwerking op de verschillende niveau's in een
federatie en tussen de deelstaten (gemeenschappen
en gewesten) leerrijk kan zijn. De ambtenaren sta-
ken hun licht op bij het ministerie van Binnenland-
se Zaken en bij enkele academische grondwetspe-
c i a l i s t e n . Ze hadden ook een afspraak met een
directeur-generaal van het Waals Gewest.

1. Werden de twee Zuid-Afrikaanse ambtenaren
ontvangen en te woord gestaan door een dele-
gatie van de Vlaamse regering en/of het ministe-
rie van de Vlaamse Gemeenschap ? Zo ja, door
wie ? Zo neen, waarom niet ?

2. Welke informatie werd door de Vlaamse rege-
ring en/of het ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap aan deze ambtenaren bezorgd over :

– de huidige Belgische staatsstructuur,

– de opeenvolgende staatshervormingen,

– de werkzaamheden van de Commissie voor
Staatshervorming in het Vlaams Parlement ?

3. Hoe evalueert de minister-president het bezoek
van de twee Zuid-Afrikaanse ambtenaren aan
de Belgische federatie ? 

Antwoord

Op 24 en 25 juni 1997 brachten twee ambtenaren
van het Zuid-Afrikaanse departement van Consti-
tutionele Ontwikkeling een bezoek aan België.
Hun bezoekprogramma werd gecoördineerd door
het (federale) ministerie van Justitie.

1. De Vlaamse regering en het ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap werden niet aangezocht
om deze personen te ontvangen.

2. Er werd hun derhalve geen documentatie of
informatie verstrekt door de Vlaamse regering
of het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

3. Aangezien ik niet over verdere inlichtingen
beschik aangaande dit bezoek, kan ik hiervan
geen evaluatie maken.

Ik kan de Vlaams volksvertegenwoordiger evenwel
meedelen dat, in het kader van de prioritaire
samenwerking tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika,
uitgebreide informatie en documentatie over
Vlaanderen en de Vlaamse ervaring op het vlak
van het grondwettelijk recht ter beschikking is
gesteld van Zuid-Afrika. Dit gebeurde op verschil-
lende wijzen :

– door de financiering, zowel op de begroting
Buitenlands Beleid als op de begroting Onder-
w i j s, van projecten van Vlaamse universiteiten
in samenwerking met Zuid-Afrikaanse instellin-
gen ;

– door de terbeschikkingstelling van een uitge-
breide bibliotheek en van Vlaamse deskundigen
aan het Grondwettelijk Hof in Zuid-Afrika ;

– door veelvuldige contacten, in Vlaanderen en in
Z u i d - A f r i k a , met ministers, ambtenaren en
leden van het Grondwettelijk Hof, waarbij van
gedachten werd gewisseld over de grondwette-
lijke situatie.

Bijzonder vermeldenswaard is het bezoek dat ik
eind 1996 bracht aan het Grondwettelijk Hof, d a t
op dat ogenblik betrokken was in de laatste fase
van de totstandkoming van de nieuwe grondwet.
Die is in werking getreden op 4 februari 1997. H i j
geeft onder meer een antwoord op de vraag naar
meer macht voor de provincies. De Senaat, d i e
onder de overgangsgrondwet werd opgericht, w e r d
vervangen door een Nationale Raad van de Pro-
vincies.


